Revisdo de Biologia — 3" ano
1-Observe a representacio do perfil cromossomico de uma mulher:
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A constitui¢do cromosséomica de um individuo é chamada de:
a)Genoma.
b)Genética.
c¢)Cariotipo.
d)Genotipo.
¢)Cromossomia

2-Analise as alternativas a seguir e marque aquela que explica corretamente o significado do termo
heterozigoto.

a) Heterozigotos séo individuos que apresentam diferentes alelos.

b) Heterozigotos sio individuos que possuem o mesmo alelo em um mesmo lécus € em cromossomos
homologos.

¢) Heterozigotos sdo individuos que apresentam alteragdes cromossdémicas em todo o conjunto cromossémico.
d) Heterozigotos sdo individuos que apresentam alelos diferentes em um mesmo locus e em cromossomos
homologos.

¢) Heterozigotos s@do individuos que apresentam genes que SO se eXpressam aos pares.

3-Uma caracteristica genética recessiva presente no cromossomo Y é:

a) poder ser herdada do pai ou da mae pelos descendentes do sexo masculino e do feminino.
b) s6 poder ser herdada a partir do pai por seus descendentes do sexo masculino.

c) s0 poder ser herdada a partir do pai por seus descendentes do sexo feminino.

d) so poder ser herdada a partir da mae por seus descendentes do sexo masculino.

¢) s0 poder ser herdada a partir da mae por seus descendentes do sexo feminino.

4-A mutacio genética difere da recombinagiio génica, pois

a) enquanto a mutagao corresponde a uma mudanga hereditaria no DNA, a recombinagao cria novos genes.

b) enquanto a mutagao corresponde a uma mudanga hereditaria no DNA, a recombinagao se da pela mistura de
genes com seres da mesma espécie.

¢) A mutagdo ¢ espontinea e a recombinagdo ¢ induzida.

d) A mutagao ¢ uma fonte secundaria de variagao, enquanto a recombinagido ¢ uma fonte primaria,

5-0 cogumelo shitake é cultivado em troncos, onde suas hifas nutrem-se das moléculas orginicas
componentes da madeira. Uma pessoa, ao comer cogumelo shitake, estd se comportando como:
a) Produtor.

b) Consumidor primario.

¢) Consumidor secundario.

d) Consumidor terciario.

e) Decompositor

6-Uma grande drea de vegetagiio foi devastada e esse fato provocou a emigracio de diversas espécies de
consumidores primarios para uma comunidade vizinha em equilibrio. Espera-se que, nesta comunidade,
em um primeiro momento:

a) Aumente o nimero de consumidores secundarios e diminua a competigao entre os herbivoros.
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b) Aumente o nimero de produtores e diminua a competig¢io entre os carnivoros.
¢) Aumente o numero de herbivoros e aumente a competigio entre os carnivoros,
d) Diminua o nimero de produtores e ndo se alterem as populagdes de consumidores.
¢) Diminua o nimero de produtores ¢ aumente a competigio entre os herbivoros.

7-“Na natureza, os seres vivos relacionam-se das mais diferentes formas, inclusive por meio da
alimentag¢io...”. A rela¢do apresentada pelos seres vivos por meio da alimentacio pode ser
esquematizada em uma tnica sequéncia linear de seres. Essa sequéncia, na ecologia, recebe o nome de:
a) biotipo.

b) cadeia energética.

¢) rede energética.

d) cadeia alimentar.

¢) teia alimentar.

8-As sardinhas da California foram comercializadas pela primeira vez no comego do século XX. Em
1930, mais de 60.000 toneladas eram trazidas a superficie terrestre, a cada ano. Em 1950, poucas
sardinhas restaram. Curiosamente a quantidade de outro peixe — a anchova - cresceu rapidamente.
A relacdo existente entre a sardinha e a anchova é de:

a) competigdo.

b) mutualismo.

¢) comensalismo.

d) amensalismo.

€) protocooperagao.

9-As orquideas e a erva de passarinho sio plantas que fazem fotossintese e vivem sobre outras plantas.
As orquideas apenas se apéiam sobre as plantas, enquanto a erva de passarinho retira dgua e sais
minerais das arvores em que vivem.

Assinale a alternativa correta quanto as relagdes da erva de passarinho e das orquideas com as plantas
hospedeiras, respectivamente.

a) amensalismo e parasitismo.

b) parasitismo e predatismo.

¢) parasitismo e protocooperagio.

d) parasitismo e epifitismo.

¢) protocooperagao e epifitismo.

10-Associe os tipos de relagiio ecologica com as situagoes apresentadas.

1-Um passaro que se alimenta de carrapatos que vivem sobre grandes mamiferos, como bois ou bufalos.
2-Uma epifita (por exemplo, uma orquidea) que cresce sobre uma grande arvore.

3-Uma rémora (ou peixe-piloto) que vive em associa¢do com um tubario, sendo transportada por ele e
aproveitando-se dos restos da alimentagdo do carnivoro.

4-Bactérias e protozoarios que vivem no interior do intestino de cupins, onde digerem a celulose.

() Inquilinismo.

( ) Comensalismo.

() Protocooperagio (ou cooperagio).

() Mutualismo.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracio correta da coluna da direita, de cima para baixo.
a)l-3-2-4.

b)4-2-1-3.
c)2-3-1-4,
d2-4-3-1.
e)l-2-4-3
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